

首届天津音乐节精彩继续 观众重回剧场感受艺术最本真的美好

## 奏响深情旋律 唱响“爱的礼赞”

本报讯(记者 翟志鹏 摄影 姚文生)作为“中银之声”首届天津音乐节之“春之交响——预热篇”重磅演出之一,昨日,天津音乐学院携手李心草、阎维文、雷佳、元杰、岳麟等艺术家的“爱的礼赞”中国经典作品专场音乐会,在天津大剧院音乐厅上演。

“爱”是音乐作品的永恒主题。在古往今来的音乐作品中,艺术家们用风格多样的旋律与歌声讴歌对祖国之爱、家乡之爱,表达对父母之爱、师长之爱,抒发对朋友之爱、恋人之爱。本场音乐会,天津音乐学院在立足本校艺术资源的基础上,邀请指挥、声乐、器乐等领域的知名艺术家,为天津观众打造了一场充满“爱”的音乐会,精选了多首不同维度以“爱”为主题的经典曲目。

本场音乐会由著名指挥家李心草执棒,天津音乐学院青年交响乐团演奏。首先上演的是交响《第一交响序曲》,该曲以厚重的旋律表现了对革命先辈的崇高敬意,激起了观众内心的英雄主义情结。小提琴演奏家岳麟与乐团合作的小提琴协奏曲《梁祝》演绎出中华文化的恒久魅力。钢琴协奏曲《黄河》由钢琴家元杰担任钢琴演奏,这部表现中华民族伟大精神的传世之作,令现场观众听得热血沸腾。

天津音乐学院副院长、著名歌唱家王宏伟登台献唱了两首极富地域色彩和民族风情的歌曲。《天路》从个体的视角唱出各族人民在中国共产党的领导与关怀下走向幸福生活的激动与喜悦。《花儿为什么这样红》情真意切地赞美了友谊和爱情。王宏



伟的歌声高亢嘹亮,情感饱满热烈,将深入人心的中国故事娓娓道来。

在现场热烈的欢呼声与掌声中,著名歌唱家雷佳登台。一曲《芦花》将雷佳的优美音色展现得淋漓尽致,如诗如画的歌词、悠扬起伏的旋律唱出了每个人心中对故乡质朴真实且感人至深的情感。她随后献上《在希望的田野上》,意气风发的歌声感染力十足,曲中对新生活的无限热爱与希望令现场观众为之振奋。

著名歌唱家阎维文的登台掀起又一个高潮。台风潇洒的他带来了两首观众

最为熟悉的代表作。“这个人给了我生命,给我一个家……”在他深情的演唱中,《母亲》唤起了观众对母爱的感恩。另一首作品《小白杨》展现了阎维文高超娴熟的演唱技艺,这首传唱不衰的经典作品再度唱响边防战士的家国情怀和生机勃勃的军营生活。

本场音乐会最后,演员们共同登台,与观众在高昂的乐声中唱响《歌唱祖国》,将整场音乐会的“爱”汇聚成对伟大祖国的歌颂与祝福。首届天津音乐节的好戏刚刚开启,天津音乐学院即将带来的演出还有

“津·彩纷呈”中国乐器专场音乐会和民族歌剧《同心结》等。

李心草表示,本场音乐会给观众带来了不同形式、不同类型的音乐作品,期待京津两地的艺术团和艺术院校多走动、多交流,满足观众对演出市场和艺术家的期待。雷佳表示,天津是一座文化传统丰厚的城市,天津音乐节的举办,可以让天津文化得到更广泛的传播。阎维文告诉记者,在津期间,他感受到天津浓厚的文化氛围,高水准的线下音乐会让观众重回剧场,感受艺术最本真的美好。

“鲁迅的艺术世界”开展

本报讯(记者 刘茜)昨日,“鲁迅的艺术世界——北京鲁迅博物馆馆藏文物展”在天津博物馆展出。展览由北京鲁迅博物馆(北京新文化运动纪念馆)策划,天津博物馆引进。

鲁迅,著名文学家、思想家、革命家、民主战士,新文化运动的重要参与者,中国现代文学的奠基人之一。他的一生,除了创作和翻译之外,大量精力用在美术活动上,一生收藏原拓中国现代版画2000余幅,原拓外国版画近2000幅,碑拓及汉画像6000余张,购藏中外艺术类书刊600余种。鲁迅不仅最早介绍外国美术在中国刊物上发表,还创办了“木刻讲习班”,培养了中国第一代现代版画家。此外,他还多次编辑出版中外美术书刊,设计书刊封面,留下巨量手稿和书法墨迹。

展览用独特角度将鲁迅不为人知的作为美术家、版画倡导者和金石拓片收藏者的一面展现给公众。展览分为4部分,共展出文物120套,其中一级品29套,包括鲁迅收藏的珂勒惠支版画以及鲁迅与许广平、胡适等人的信件原件等。

用心唱“君歌” 传递真善美



本报讯(记者 张帆)昨晚,音乐唱聊综艺《青春有腔调》继续播出特别策划“爱上邓丽君”主题,邀请中国原创音乐剧《爱上邓丽君》的女主角,邓氏唱腔传承人王静担任音乐嘉宾,同海河传媒中心的主持人一起,共唱邓丽君的歌。

王静16岁便开始演唱邓丽君的歌,机缘巧合之下成为原创音乐剧《爱上邓丽君》的女主角,至今已巡演300多场。节目中,她演唱了多首邓丽君的经典曲目,展现了“邓氏唱腔”的独特魅力。“邓丽君的演唱‘字清’为一绝,一字一句的高低抑扬都能做到完美无瑕,听似简单,唱起来却非常困难,需要做到声断气不断。我唱‘君歌’已有10年,感触最深的是邓丽君每次演唱都对每一首歌有不同的情感表达。”邓丽君的模仿者众多,王静认为,想要唱好“君歌”最重要的一点就是“走心”,“她那种声音的温婉和情感的流露最能直击听者的心灵。”

有华人的地方就有邓丽君。传唱歌曲多年,王静觉得,邓丽君既是老师更像家人:“我感觉有一股力量促使我传承这美妙的歌声,把真善美弘扬下去。邓丽君的歌给大家带来了爱,我也希望把这份爱传递下去,因为她的歌声证明了世界上没有爱不到的地方。”

优美中国旋律奏响古文化街

本报讯(记者 翟志鹏 摄影 姚文生)昨晚,天津交响乐团“晨歌弦乐四重奏”亮相古文化街戏楼,4位演奏家为市民与游客奏响了一场“春意满南开 夜游文化街”专场演出。

本场演出是南开区“龙腾盛世·畅游南开”之“点亮古街·津夜无限”“五一”系列活动之一,也是天交助力我市文旅融合,以艺术资源服务市民和游客的又一举措。“五一”期间,天交多支演出团队还将走进杨柳青古镇、市文化中心、三联韬奋书店等点位举办专场演出。



青京赛金奖得主奉献《铡判官》

本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)昨晚,天津京剧院演出裘派经典剧目《铡判官》,这是该院青京赛金奖得主系列演出之一。

京剧《铡判官》是一出包公戏,充满传奇色彩,颂扬杨拯的赤胆忠心秉公执法、为民伸冤不辞辛劳。此次演出由裘派女花脸、青京赛金奖得主刘嘉欣饰演包拯,赵芳妮饰演柳金蝉。

据悉,从今日起,天津京剧院庆“五一”系列演出将连演5场。



全国冠军赛总决赛循环赛次轮较量

## 发挥稳定 天津女排战胜福建队

本报讯(记者 梁斌)昨天,在2023年全国女排冠军赛总决赛循环赛次轮的比赛中,天津渤海银行女排以3:1战胜福建女排,赢得球队在本次总决赛上的首胜,4局比分为27:25、25:17、21:25和25:20。今天19时,天津队对阵东道主江苏队。

相比上一场比赛,天津队此役的首发阵容有变动,刘美君替换陈博雅,与王艺竹一起组成主攻线。首局开始,双方就竞争

得很激烈,一路战至25平。关键时刻,先是主攻王艺竹进攻得分,随后福建队进攻出界,连得2分的天津队以27:25赢下第一局。第2局,天津队在接应杨艺的发球轮连续得分,比分被扩大至21:13。局末阶段,凭借王艺竹在进攻端的出色表现,天津队以25:17再赢一局。第3局,福建队以25:21扳回一局。第4局,天津队在3:9落后的不利局面下,先是在杨艺的发球轮将

比分反超为17:16,局末阶段又在二传孟豆的发球轮连得4分,以25:20赢下制胜一局。

赛后,天津队主教练王宝泉认为球队此役发挥稳定,“本场比赛球队遇到很多困难,尤其是比分落后时,队员能顶住压力,场上那股力拼对手的劲儿没有丢。虽然本次冠军赛球队以锻炼队伍为目的,但关键是队员要把顽强拼搏的比赛作风展现出来。”对于之所以让主攻刘美君首发出战,

王宝泉表示:“刘美君技术比较全面,防守、一传比较稳定,进攻下手比较快。加之福建队队员身高不是很高,所以本场比赛让她首发出战,她的总体表现还是不错的。”

对于今天与江苏队的比赛,王宝泉坦言,球队此战要力拼对手,要把自身的技术水平充分发挥出来,“江苏队的实力比我们要强,特别是网口实力很突出,球队要多做场上遇到困难的准备。”

女子职业高尔夫球巡回赛首站 天津女子挑战赛落幕

本报讯(记者 苏娅辉)中国女子职业高尔夫球巡回赛2023赛季首站——天津女子挑战赛于昨天在盘山高尔夫球会落幕,隋响三轮成绩为212杆(72-68-72),低于标准杆4杆夺冠。这是她继女子中巡2022赛季最后一站之后,跨赛季“背靠背”夺冠。

隋响带着一杆领先开始最后一轮,当其他选手不断出现失误时,她连续保了7个“帕”,在8号洞,五杆洞拿下6英尺“小鸟”推占主动。9号洞,隋响留下40英尺长推,3推吞下“柏忌”。隋响在10号洞打出全天最好一杆,并在11和12号洞接连“抓鸟”。虽然在13、14号洞遇到推杆问题,但是主要竞争对手安彤在17号洞出现问题,隋响保持住了领先优势。“我真正了解战局是最后一个洞,球童姐姐告诉我:我领先两杆。那个时候,我知道自己即使打一个‘柏忌’,仍旧能取得胜利。”

隋响去年底在延长赛中战胜赵志萌,赢得国维中央广场珠海女子挑战赛冠军。这几个月,她还参加了季前赛以及两场在北京举行的起点中巡,以保持和检验竞技状态。接下来,她将强化推杆时的心理训练。

17岁业余小将安彤交出70杆,三轮214杆(72-72-70),低于标准杆2杆,排名第2位。另外一位16岁业余小将曹欣好打出74杆,落后3杆,排名第3位,创造个人在女子中巡的最好名次。女子中巡奖金王曾莉棋最后一个洞从果岭外推入25英尺“小鸟”推,同样打出74杆,排名第4位。

斩获中国大陆男网ATP红土巡回赛正赛首胜

## 张之臻赢得新突破

本报讯(记者 苏娅辉)ATP1000马德里大师赛昨天继续男单首轮争夺,张之臻7:6(6)、6:4战胜奥地利球员罗迪奥诺夫,赢下生涯大师赛正赛首胜,这也是中国大陆男网在ATP红土巡回赛的正赛首胜。

过去两年,张之臻长期在欧洲训练参赛,多次参加低级别的红土挑战赛进行适应。由于排名第50位的迈克尔·莫临临时退赛,张之臻递补入围马德里大师赛正赛。

张之臻之前曾不止一次经历过在拿到赛点甚至是多个赛点的情况下遭遇逆转,此番他顶住对手的冲击,闯过了自己的心理关。整场比赛,张之臻发出了10记Ace球,一发得分率高达82%,二发得分率也有72%。“之前有过不好的回忆,这次腿都在发抖。很高兴能在马德里赢得ATP1000赛的首胜,确实来之不易,我也没想到能在红土上实现,一直以为会在硬地上。”获胜的张之臻即时世界排名来到第95位,下轮将对阵赛会21号种子、加拿大名将沙波瓦洛夫。“对手是顶尖球员,我会做好一切准备,尽全力迎战。”

其他比赛中,英国名将穆雷2:6、6:7不敌意大利资格赛球员瓦瓦索里,遭遇一轮游。持外卡参赛的两届赛会亚军、奥地利名将蒂姆6:4、6:1击败美国人埃德蒙德,下轮将对阵4号种子、希腊名将西西帕斯。

杭州亚运会筹备工作有序进行

本报讯(记者 苏娅辉)杭州亚运会媒体吹风会日前在北京举行。据杭州亚组委执行秘书长、杭州市副市长陈卫强介绍,筹办工作已实现“硬件建设基本完成,软件布局基本到位,办赛条件基本具备,赛事运行基本就绪”的预期目标。

杭州亚运会40个大项,61个分项,483个小项全部确定。总赛程(2.0版)已对外公布,单元和小项赛程2.0版《竞赛报名指南》等已发布。56个竞赛场馆和31个训练场馆也已全部完成赛事功能验收。56个竞赛场馆实行“一馆一方案”,梳理赛事每日竞赛活动进程表和赛事每日运行时刻表,形成了详实的场馆运行计划。亚运村和亚运分村已基本具备入住条件。



图片来源 ATP 官网

江西省重点民生工程 鹰潭余信贵大道(月湖段)主线正式通车

4月28日,由中铁十八局集团市政公司承建的江西省鹰潭市余信贵大道(月湖段)快速路起点至东外环路段正式通车,成为贵溪市、月湖新城与鹰潭北站东西向的重要交通转换。



罗萨当选最佳球员 杨帆遭遇追加处罚 津门虎队出征客场喜忧参半

本报讯(记者 顾颖)前天下午返回天津,昨天上午在奥林匹克中心体育场外场进行恢复性训练,昨天下午,天津津门虎队已经匆匆赶往本赛季中超联赛第4轮客场比赛的赛地长春。保持好心态、发挥出水平、争取好的结果,在“五一”假期中,与长春亚泰队一起,给球迷们奉献一场精彩的比赛,是津门虎队此行的目标。

就在津门虎队前天返回天津的几乎同时,中超联赛官方颁发给贝里奇的第2轮最佳球员奖座,也寄到了津门虎俱乐部。昨天上午训练结束后,贝里奇按照要求录制了获奖感言视频,贝里奇说:“我要感谢我亲爱的队友们,帮助我得到了这个奖,也希望球队未来有更多的人获得这个奖项,同时感谢所有支持我的球迷。”

贝里奇关于未来球队有更多的人获奖的愿望,在他录制完视频之后几个小时就实现了。在津门虎队从天津飞往长春的途中,中超联赛官方公布了第3轮比赛的最佳球员,凭借在与深圳队比赛中的梅开二度,津门虎队罗萨成功当选。联赛开局前3轮比赛,津门虎队两名球员成为轮次最佳,这对即将投入新一战的津门虎队而言,确实是一个很好的鼓舞。

中超官方在给罗萨的颁奖解读中表述说,罗萨本赛季改穿津门虎队10号球衣,在第3轮就打开了进球账户,同时也结束了自己跨赛季9场的进球荒,在第3轮的官方最佳球员评选中,罗萨在媒体评审环节得到了55分,在球迷投票环节得到30分,最终以总分85分获得本轮最佳球员。昨天傍晚津门虎队抵达长春,罗萨在得知自己获奖后也非常高兴,表示这是自己未来最大的动力,相信获奖也能带给自己和球队好运。

不过昨天津门虎队也收到了一个可以预见的坏消息——中国足协纪律委员会,晚间发布了关于杨帆在联赛第2轮比赛中违规违纪,予以停赛4场、罚款4万元的决定。算上红牌自动停赛一场,理论上杨帆将在联赛第8轮,津门虎队主场与山东泰山队的比赛中复出。按照津门虎队的日程安排,今天下午,他们将在长春体育中心体育场进行适应场地训练,球员巴顿继续与主教练于根伟一起出席赛前新闻发布会。

2027男篮世界杯

将在卡塔尔多哈举行

本报讯(记者 李彦)昨天,国际篮联官方宣布,2027男篮世界杯将在卡塔尔多哈举行,届时,所有参赛球队都将在同一城市进行比赛。这是卡塔尔首次举办男篮世界杯,而男篮世界杯已连续三届在亚洲举行。

今年的男篮世界杯将于8月25日至9月10日在菲律宾、日本以及印尼三地举行。中国队将在本届比赛力争取得一个晋级巴黎奥运会男篮比赛的名额。

从足球世界杯到足球亚洲杯再到篮球世界杯,不难看出,卡塔尔有意将多哈打造成一座超级体育之城。

同时,国际篮联还宣布2026女篮世界杯将在德国柏林举行。根据安排,下届世界杯将于2026年9月举行,这也是自1998年举办女篮世锦赛(世界杯前身)之后,德国再次举办女篮世界杯。在2022年的悉尼女篮世界杯上,中国女篮获得亚军。